


  ن 03: الثاني التمرین 

  .جافة  ، خشنة ومائلة بالنسبة للأفق  ) أرضیة ( جریا على طریق ینطلق  (	݁ݐℎ݈èݐܣ)عداء  - 1- الشكل في 

  . -1- بالشكلما ھو مبین ك  ଵܨ بقوةنحو الأسفل   بالضغطبقدمھ الیمنى  وعلى الأرضیة (ܱ)	 هارتكازعند نقطة  ءیؤثر العدا

  .  (ܵ) وللأرضیة بالرمز (ܣ)نرمز للعداء بالرمز 

  : مثل المركبتینثم ، )  متأثر/ مؤثر :  ஺/஻ܨ(بالشكل   ଵܨأعط رمز القوة  - 1

   .المرتبط بسطح الأرض    (ܻ,ܺ,ܱ)  في المعلم ଵܨللقوة   ଵ௬ܨ و ଵ௫ܨ  

 . على قدم العداء (ܵ)الأرضیة  تأثیربیّن في الرسم  -2

 الانطلاق و لماذا یتمكن العداء من اشرح باستعمال مبدأ الفعلین المتبادلین   -3

  .ذلك  على، مثّل في الرسم الفعل الذي یساعده ري بشكل سلیم الجَ 

  ري على أرضیة ملساء ، ماذا سیحدث لھ ؟ اء الجّ في رأیك لو حاول العدّ  -4

 

  ن  05: التمرین الثالث 
  .ھو أحد الأقمار الطبیعیة لكوكب المریخ "  ࢙࢕࢖࢕ࢎ࢖ :فوبوس " القمر  -

ℎیوجد  في حركة دائریة منتظمة حول مركز المریخ على مسافة   " ࢙࢕࢖࢕ࢎ࢖	"نعتبر أن القمر  =   .من سطحھ  6000݇݉

ُوّى الأخرى المطبقة علیھ أمام قوة التجاذب الكوني بینھ وبین "  ࢙࢕࢖࢕ࢎ࢖ "نُھْمل أبعاد  أمام باقي الأبعاد كما نُھمل جمیع الق

  -2 –الشكل  أنظر...     )ࡹࡹ(وكتلتھ  )ࡹ(، المریخ بالرمز  ࢖࢓وكتلتھ   ) ࡼ(بالرمز  ࢙࢕࢖࢕ࢎ࢖، نرمز للقمر   المریخ

  " .فوبوس " حدّد مرجع الدراسة لحركة القمر  - 1

 .ثم مثلھا  في الشكل   ݏ݋݌݋ℎ݌طبقھا المریخ على القمر التي یُ الجذب العام لنیوتن قوة أكتب العبارة الشعاعیة ل - 2

ܲ(المریخ للقمر  الجذب العام ھي نفسھا قوة جذبباعتبار أن قوة  - 3 = ݉௣	݃ (أوجد عبارة شدة جاذبیة المریخ  :  

 . ℎو  ܩ،  ெ   ،ܴெܯ: بدلالة من سطح المریخ  ℎعلى الارتفاع   ெ݃  - أ

 . ܩ،  ெ   ،ܴெܯ: على سطح المریخ بدلالة   ଴ெ݃  - ب

  .  ଴ெ݃و   ெ݃استنتج العلاقة بین  -ج

ℎعلى الارتفاع المذكور   ெ݃أحسب قیمة  -د = ଴ெ݃، علما أن   6000݇݉ = 3,8	ܰ.݇݃ିଵ . 

ெܯ ھي  كتلة كوكب المریخ قیمة  أنبالحساب بیّن  - 4 = 6,57	. 10ଶଷ݇݃  
   :المعطیات 

ܩ :ثابت التجاذب الكوني  = 6,67. 10ିଵଵ(ܵܫ)     

ெܴ: نصف قطر المریخ  = 3400	݇݉  

  

  
 
 

 

  2/2 الصفحة

  -1-الشكل 



  تُرجع مع  ورقة الإجابة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  تُرجع مع  ورقة الإجابة 

 

  القسم 
 
 

 الاسم واللقب
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